
 

 

 

Ata 27/23 de 07 de agosto de 2023. Sessão Ordinária, aos sete dias do mês de agosto de 
dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, 
nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Antônio Danelli, 
Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson 
Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. O 
Vereador Evandro deixa um convite para a festa na comunidade de São Roque, que 
acontecerá no dia treze de agosto. O Vereador Willian comenta sobre alguns trabalhos 
realizados pelo Poder Executivo, informados pelo Prefeito Anildo Costela, o mesmo relatou 
que, o Poder Executivo firmou uma parceria com a Prefeitura de Getúlio Vargas e outros 
nove municípios vizinhos para a reforma do presídio estadual localizado em Getúlio Vargas. 
Foi encaminhado Projeto junto ao Ministério da Agricultura e Pecuária, visando aquisição de 
pavimentação asfáltica em trechos do interior, o objetivo é adquirir uma pavimentação que 
se inicia na ligação da AM 9010, até as proximidades da entrada da Comunidade de Linha 
Costela. Após protocolado Projeto de adesão ao apoio a cultura da Lei Paulo Gustavo, na 
última semana o Município teve seu Projeto aprovado, sendo que receberá mais de quarenta 
mil reais para aplicar em ações de incentivo à Cultura Municipal. Também, o Município deu 
mais um importante passo para o licenciamento ambiental do distrito industrial, localizado na 
comunidade de Linha Scheleder, efetuando mais uma etapa do Projeto. Acredita-se que, nas 
próximas semana teremos a viabilização e início da operação para arruamento e loteamento 
da parte dois do distrito industrial, sendo um espaço que será destinado ao fomento, a 
industrialização, empregabilidade e arrecadação do Município. Na segunda-feira, trinta e um 
de julho, ocorreu o ato inaugural da ponte no distrito do Engenho Grande, divisa entre os 
Municípios de Água Santa e Vila Lângaro. Na última sexta-feira, quatro de agosto, o Prefeito 
recebeu em seu gabinete uma visita do Deputado Estadual Dirceu Franciscon. O encontro 
contou com a presença do Vice-Prefeito, Secretários Municipais, Vereadores e outras 
lideranças locais. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em 
discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias 
encaminhadas para entrada na ordem do dia: Indicação n° 28 e 29/23 do Legislativo, Projeto 
de Lei n° 33 e 34/23 do Executivo. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais.  
1° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, 
através do setor competente, refaça a pintura nas faixas de seguranças de travessia de 
pedestres e nas lombadas, em algumas ruas com pavimentações no perímetro urbano, para 
além de embelezar, dar mais segurança. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua 
proposição dizendo que, nas condições atuais, dificulta a visualização, o que pode ser 
perigoso para os pedestres, referente as faixas e as lombadas, os motoristas terão visão de 
longe, o que facilitará as manobras no trânsito. O Vereador Willian se manifesta dizendo que, 
o Poder Executivo já está com um Projeto em andamento para serem realizadas essas 
pinturas de sinalização somente após a conclusão do restante das pavimentações nas ruas 
do perímetro urbano no Município. Estima-se que metade do mês de setembro serão 
concluídas e assim que possível serão feitas tais pinturas. Coloca sua posição contrária a 
indicação. O Vereador Evandro também se manifesta e complementa a fala do Vereador 
Willian, acredita que se as pinturas forem realizadas nesse momento, será um investimento 
desperdiçado, conclui que, assim que ocorrer o término da pavimentação serão efetuadas. 



 

 

 

Colocada em votação, reprovada por cinco votos contrários dos Vereadores Anildo Furst, 
Willian Guelen, Evandro Rovani, Antônio Danelli e Valdecir Costela a três votos favoráveis 
dos Vereadores Edilson Schultz, Eduardo Langaro e Eduardo Rigo. 2° proposição do dia do 
Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 
competente, faça uma limpeza no leito das ruas do loteamento Sol Nascente. Colocada em 
discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, nas condições atuais, dá um 
aspecto não tão bom, e o anseio dos moradores do bairro, que com a limpeza melhora a 
aparência. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 3° proposição do dia do 
Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Obras, coloque na pauta de serviços, para ser feito um tapa buraco em partes da estrada 
que vai do frigorífico, passando pela Linha Borgo/Cecchetti, até a divisa com Água Santa. 
Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, tem várias partes 
que estão danificadas, principalmente nas entradas que vão para as propriedades de José 
Martins e Arno Dal Magro; também mais alguns pontos críticos próximos as residências de 
Dorvalino e Delacir Secco. O Vereador Evandro se manifesta dizendo que, em conversa com 
o Secretário de Obras, o mesmo repassou que esse serviço já está na pauta, porém tudo 
depende do clima, por conta dos dias chuvosos, acabou atrasando, conclui que na medida 
do possível esse trabalho será realizado. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 
4° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, 
através do setor competente, faça uma homenagem ao saudoso Agenor Corrêa de Mello, 
tais como um gaitaço com o seu nome, ou uma menção durante os festejos Farroupilha deste 
ano de 2023. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, o 
falecido Agenor sempre gostou de tocar gaita, embora não tivesse feito curso para aprender. 
Viajou com o grupo de gaiteiros de Vila Lângaro para diversos gaitaços. Participava das 
programações das semanas farroupilhas, pois sempre gostou de estar em CTGs e cultuava 
as tradições gauchescas. Trabalhou de motorista da Secretaria da Saúde por treze anos, 
ganhando prêmio Destaque Motorista de Ambulância em 2009. O Vereador Valdecir se 
manifesta dizendo que, é favorável em prestar essa homenagem ao Agenor, que faleceu 
recentemente, pelo trabalho que desempenhou como motorista da Secretaria da Saúde do 
Município, sempre com muita dedicação e responsabilidade. O Vereador Willian também se 
manifesta dizendo que, é favorável a proposição, comenta também que tem outros nomes 
para serem homenageados, que tiveram grande influência no Município, com grandes 
responsabilidades e que colaboraram para o crescimento do mesmo. O Vereador Antônio 
também se manifesta colocando sua posição favorável, dizendo que, o Agenor foi um grande 
homem e que trabalhou honestamente pela população, conclui que é merecida essa 
homenagem. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, 
sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Indicação n° 27/23 do 
Legislativo: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, providencie 
a instalação de uma luminária no poste, que está no canteiro da Av. Vitório Costella, quase 
na esquina com a Rua Presidente Vargas. Colocada em discussão, o Vereador Willian se 
manifesta dizendo que, é favorável a indicação, comenta que em conversa com o Secretário 
de Obras, o mesmo repassou que será feita a instalação de um munck em um caminhão com 
a finalidade de realizar serviços como troca de lâmpadas e poda de árvores, comenta que 



 

 

 

assim que estiver instalado, serviços como estes serão realizados. Colocada em votação, 
aprovada por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, o Vereador Valdecir fez o uso do 
seu espaço para considerações finais. Como não houve mais manifestações a sessão foi 
encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será 
assinada por mim e pelos vereadores. 


